
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA ASSEGNAZIONE  POSTI 
AUTO RISERVATI AI VIGILI DEL FUOCO VOLONTARI VILLAZZANO".

Il giorno  25.01.2024 ad ore 18.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Tarter  Alessia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Tarter Alessia
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Ranzi Matteo
Valer Franco
Zanetti Rita
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereBon Mario
e consiglieriCattoni Laura

Silvi Patrizia
Zambanini Rita

e pertanto complessivamente presenti n. 7, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Tarter Alessia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  in  data  17.01.2024  protocollo  n.  18934  il  consigliere  Michele  Anselmi  della 
Commissione  Territorio, Ambiente e Usi Civici  ha presentato un documento ai sensi dell’articolo 27, 
comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, avente ad oggetto: “Richiesta assegnazione 
posti auto riservati ai Vigili del Fuoco Volontari Villazzano”;

sentito  l’intervento  del  consigliere  Michele  Anselmi  che relazione  in  merito  dando lettura del 
documento presentato;

  sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento e ritenuto pertanto di fare proprio il documento, la 
la Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione senza osservazioni;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, sulla 
presente proposta di deliberazione la Segretaria circoscrizionale ha espresso parere favorevole in ordine 
alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
di data 09.03.1994 n. 25 e e 26.09.2023 n. 91;

– il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
– la  deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 

quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-2026;
– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e da 

ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della 
votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

delibera

1.  di approvare, ai sensi dell'articolo 27, comma 2, lettera b) del  Regolamento del decentramento, il 
documento di cui in premessa, di seguito riportato:

“Premesso che da parte del locale Corpo Vigili del fuoco volontari è stata posta 
all’attenzione dell’amministrazione circoscrizionale l’assenza di posti  auto a servizio 
dei Vigili del fuoco che si recano in caserma quando allertati per un’emergenza.

Premesso  che,  vista  la  natura  spesso  urgente  (tempo  dipendente)  degli 
allertamenti ai quali sono chiamati a rispondere, come è possibile immaginare, non è 
ammissibile pregiudicarne la buona riuscita a causa di un ritardo dovuto all’assenza di 
parcheggi liberi.

Posto che, essendo la struttura inserita in uno stabile residenziale ITEA limitrofo 
al centro sportivo don Onorio Spada, sono presenti unicamente parcheggi pubblici che, 
specialmente negli  orari  di  allenamento di  chi  frequenta il  centro,  risultano essere 
completamente occupati.

Posto che,  in  caso di  allertamento,  una squadra tipo è composta da quattro 
Vigili, che giungono in caserma ciascuno con le proprie autovetture e senza possibilità 
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di condivisione degli automezzi.

Posto  che  ad  oggi,  viste  le  condizioni  sopra  esposte,  i  Vigili  sono  talvolta 
costretti ad “abbandonare” le proprie auto lungo il tratto terminale del percorso ciclo-
pedonale nei pressi dell’attraversamento stradale di fronte all’accesso alla Caserma, 
consuetudine certamente criticabile,  ma necessaria per poter prestare il  più celere 
soccorso possibile.

Tutto  ciò  premesso  il  Consiglio  circoscrizionale  di  Villazano  chiede 
all’Amministrazione comunale per il tramite dei competenti Servizi di prevedere:

1. quattro stalli  limitrofi alla caserma riservati  al  personale dei  Vigili  del  fuoco, 
dotati della necessaria segnaletica orizzontale e verticale;

2. nel  caso  sia  possibile  quanto  sopra,  che  questi  siano  assegnati  nell’area 
contrassegnata in planimetria allegata”.

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari. 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Allegati parte integrante: Allegato 1 - Planimetria

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Moser f.to Tarter

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA ASSEGNAZIONE 
POSTI AUTO RISERVATI AI VIGILI DEL FUOCO VOLONTARI VILLAZZANO".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 7
Favorevoli: n. 7 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 25.01.2024 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA ASSEGNAZIONE 
POSTI AUTO RISERVATI AI VIGILI DEL FUOCO VOLONTARI VILLAZZANO".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 25.01.2024 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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